

# 王洪亮接手中国U17女足

## 成为目前中国足协正式在编国字号队中唯一本土主教练



王洪亮

近日,中国足协通过官方渠道宣布,现年39岁、曾经参与过多次国字号女足青少年代表队执教工作的王洪亮,正式出任新一届中国U17女足(2008至2010年龄段)主帅,率队备战2025年U17女足世界杯。王洪亮成为目前中国足协正式在编国字号男、女各队中,唯一一名本土主教练。

从实际情况看,中国足协近年来更倾向于为国字号球队选用高水平外籍教练,但并不一味迷信外教,这为中、外教教练员提供了公平竞争的机会。

### 前一任洋帅在任不足4个月

在今年5月印尼巴厘岛进行的2024年U17女足亚洲杯决赛阶段中,由澳大利亚籍教头范埃格蒙德率领的中国U17女足,在三四名决赛中不敌韩国U17女足,无缘在多米尼加共和国进行的2024年国际足联U17女足世界杯。作为主教练,

范埃格蒙德对于球队未能完成“跻身U17世界杯”任务负有不可推卸的责任。按照合同约定,他与足协的合作就此结束,这位澳大利亚籍教练在中国U17女足帅位上仅坚持不到4个月。

国际足联今年3月确认,从

明年开始,U17男、女足世界杯赛将每年举办一届。亚足联相应地将U17男、女足亚洲杯赛每两年一届调整为一年一届。中国足协紧跟国际足联、亚足联步伐,来落实中国U17男、女足代表队组队工作。

### 王洪亮多次参与执教国字号青少年女足

在确认与范埃格蒙德教练团队终止合作后不久,中国足协就悄然展开新一届(2008至2010年龄段)中国U17女足的选帅工作。不过,鉴于范埃格蒙德教练团队不成功的执教经历,中国足协在选帅问题上更趋谨慎。

与男、女国家队、U20国家女足选帅工作一样,U17女足的选帅经过严格的程序。但相对来说,U17女足备战时间更仓促,留给新教练团队与队伍磨合的时间非常有限,因此短期内并没有适宜的外教人选达

到中国足协的选帅标准。在这种情况下,年轻的本土教练员王洪亮在众候选教练员中脱颖而出。

事实上,在此之前,已获得职业级教练员认证资格的王洪亮,曾先后参与过多次国字号女足青少年代表队的执教工作。

今年8月下旬,中国足协曾临时组织一支U18国家女足集训队,赴韩国庆尚北道参加第32届中日韩运动会,当时担任教练组长的正是王洪亮。

球员时代的王洪亮作风勇

猛,是那支曾经闪耀乌德勒支世青赛的中国国青队成员之一。于2015年退役后,王洪亮积极参加各级教练员培训,他一直都是教练、队友眼中勤奋、好学、踏实的职业足球人。

据了解,大部分国字号球队选用外教的一个重要原因是,报名参加选聘的本土教练员并不多。比如,报名并符合国家女足以及2003年龄段新一届中国U21男足主帅选聘工作的本土教练人数都在个位数,相当一部分本土教练都是因对竞聘前景悲观而主动放弃的。

### 足协给本土教练很多学习机会

据了解,中国足协在选用国字号球队教练的问题上,并不盲目迷信外教,而是希望本土教练能够加强学习、不断通过在俱乐部青年梯队积累执教经验,来充实自己,从而提升竞争力。

事实上,范埃格蒙德到队前后,王洪亮一直都参与着上一届中国U17女足执教工作。中国足协安排他以及朱挺、关

震、张娜、李冬娜、孟雅丽等男、女足前国脚参与执教U17女足,不仅是为了让他们辅佐外教,更是为了给他们创造机会,从外教身上汲取经验,实现自身执教能力的提升。

让越来越多的本土教练成长起来,并具备与外教竞争的能力,这才是足协重用王洪亮们的初衷所在。

据《北京青年报》



近日,由沧州市体育局主办的“2024年全民健身联赛街舞比赛”在沧州体育馆举行。

比赛分为霹雳舞、自由街舞,来自沧州、衡水、保定、廊坊、石家庄等地近300人参加此次比赛。参赛选手年龄最大的38岁,年龄最小的仅4岁。

魏志广 刘一华 摄

## 招租

沧州市解放西路传媒大厦有一楼门市、部分写字间,现对外招租,地处西部高端商务街区,环境整洁,设施齐全,有充足停车位,适合商务办公及经营。

整体承租者优先,价格面议。

联系电话: 3155609 15612772866

空调移机回收  
维修、家电回收  
电话:5127777

### 刊登广告须知

一、产品广告持营业执照副本、商标注册证、生产许可证、产品合格证;二、专利、药品、农药、兽药、食品等广告须提供省级以上有关部门广告审批证明;三、化妆品广告须出具卫生许可证和生产许可证;四、招工、招干广告须到劳动人事部门所属的职业介绍机构办理登记手续;五、社会力量办学招生广告以学历教育为主的到教委办理登记手续,以职业技能为主的到劳动部门办理手续;六、广告内容须加盖单位公章;七、凡限购特价商品,一律到物价、公证部门分别办理认证和公证手续。

沧州晚报广告部